
 

ACTA PLE DE CONSTITUCIÓ  
17.JUNY. 2023 

 
 
 
Dades identificatives: 
 
Núm. de la sessió: 1/2023 (Legislatura 2023-2027) 
Núm. d’expedient: PLE/2023/11 
Caràcter: Ordinària 
Convocatòria: 14 de juny de 2023 

Data celebració: 17 de juny de 2023 
Horari: 12:00 h. – 14:30 h. 
Lloc: Sala de Plens de la Casa de Cultura Agustí 

Sardà 
 
Secretària: Aránzazu Sorlí Pons 
Interventora: Rocio González Navarro 

 
 
 
 
 
A) PART RESOLUTIVA 
 
01. Constitució de la mesa  d’edat. 
02. Comprovació de credencials dels regidors i regidores electes. 

03. Promesa o jurament dels regidors i regidores i declaració de constitució de la 

Corporació. 

04. Elecció de l’alcalde o alcaldessa. 
05. Jurament o promesa de l’alcalde o alcaldessa electe i presa de possessió del seu 

càrrec. 

06. Donar compte per part del secretari interventor, de les existències dels valors 

dipositats, així com llurs justificants i de l’inventari municipal de béns de la 
Corporació. 

07. Acte de cloenda de la sessió. 

 

 

Desenvolupament de la sessió: 
 

A) PART RESOLUTIVA 
 
 
La Secretària dona la benvinguda i explica l’objecte de la present sessió que és procedir 

a la constitució del nou Ajuntament d'aquest municipi, a la vista dels resultats que es 

van produir el passat dia 28 de maig de 2023, data de celebració de les eleccions 

municipals. 
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El procediment de constitució de l'Ajuntament, de conformitat amb el que  disposa la 

legislació electoral vigent, implica la realització de les següents operacions: 

1) Constitució de la Mesa d'edat formada pels regidors i regidores electes de 

major i menor edat presents en aquest acte. 

2) Acreditació dels regidors electes davant la Mesa d'edat, mitjançant la presentació 

de la credencial expedida per la Junta Electoral de Zona i el Document nacional 

d’identitat o document equivalent.  

3) Jurament o promesa del càrrec de regidor/a, a través de la fórmula legalment 

prevista d’acatament de la Constitució. 

4) Elecció de l'Alcalde/essa del municipi. 

 

Així mateix, s’informa als presents que, en aquest acte, es troba a disposició de tots els 
Regidors i Regidores electes la documentació exigida per la normativa vigent referent a 

les actes d’arqueig, justificants d’existències en metàl.lic o valors de l’Ajuntament 

dipositats en la caixa municipal i en entitats bancàries, així com la documentació relativa 

a l’Inventari del Patrimoni Municipal, la rectificació del qual es va aprovar al Ple del dia 
12 d’abril d’enguany, a efectes de la seva comprovació, de la qual es deixarà constància 

mitjançant diligència. De tots aquests extrems es donarà compte amb posterioritat. 

També es fa constar que tots els regidors i regidores electes que han de prendre 

possessió dels seus càrrecs en aquesta sessió, han donat compliment a la seva 

obligació legal de presentar les seves declaracions de béns patrimonials i de causes de 

possibles incompatibilitats o de qualsevol activitat que els proporcioni o pugui 

proporcionar-los ingressos econòmics. 

 

1. Constitució de la mesa d’edat. 

Tot seguit es procedeix a formar la Mesa d’edat, per això es convida que ocupin el seu 
lloc el senyor Manel Vilajosana Ferràndiz i la senyora Cristina Llorens Pardo, assumint 

la Presidència el primer d’ells. 

 

El President de la Mesa, Manel Vilajosana declara oberta la sessió per a la constitució 

de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp. Té la paraula la Sra. Secretària per anar cridant 

de forma individualitzada a cada regidor electe, a l’efecte d’acreditar la seva personalitat. 

 

Constitució de la mesa d'edat 
 

2. Comprovació de credencials dels regidors i regidores electes. 
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La Secretària procedeix a la crida de forma individualitzada i per ordre alfabètic a cada 
regidor electe, a l’efecte d’acreditar la seva personalitat: 
 

• Jordi Alemany Ardit 
 

• Irene Aragonès Gràcia 
 

• M. Amèlia Bargalló Castellnou  (es posa en coneixement dels presents que la 

Sra. Amèlia ha excusat la seva absència i prendrà possessió quan estigui en 

disposició de fer-ho en una pròxima sessió plenària.) 

 

• Annabel Garcia Echevarria 

 

• Serena Gispert Giménez 
 

• Simó Gras Solé 
 

• Juan M. Jareño López 
 

• Cristina Llorens Pardo 
 

• Elvira Montagud Pérez 
 

• Fran Morancho López 
 

• Francisca Ortiz Sánchez 
 

• Yolanda Pérez Díaz 
 

• Vicente Pérez Mula 
 

• Josep Rovira Pujol 
 

• M. Mar Urisel Roca 
 

• Manel Vilajosana Ferràndiz 
 

• Miguel del Viso Romanos 
 
 
Els regidors nomenats ocuparan el seu lloc d'un en un, aportaran les credencials dels 

regidors i de les regidores electes i acreditaran la seva personalitat mitjançant l'exhibició 

del DNI davant la Mesa d'edat, que tindrà en el seu poder les certificacions enviades per 

la Junta Electoral de Zona. Els regidors aniran prenent seient en els escons destinats a 

aquest efecte. 

La Secretària  constata que hi ha quòrum suficient per a la celebració de la sessió. 
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Comprovació de credencials dels regidors i regidores electes. 
 
 
 
3. Promesa o jurament dels regidors i regidores i declaració de constitució de la 

Corporació. 

El President una vegada comprovades les credencials de tots els regidors electes, 

pregunta si existeix algun regidor a qui afecti alguna de les causes d'incompatibilitat 

previstes per la Llei Orgànica de Règim Electoral General en els seus arts. 177 i 178 o 

una altra legislació concordant, que ho manifesti en aquest moment. 

Seguidament, no havent-hi cap regidor afectat per causa d'incompatibilitat, es procedirà 

a la formulació del jurament o promesa d'acatament de la Constitució legalment exigit, 

per la qual cosa se sol·licita que la Sra. Secretària procedeixi a la lectura de la fórmula 

legal de jurament o promesa, establerta pel Reial Decret 707/1979, de 5 d’abril, llegint a 

continuació, de forma individualitzada, els noms de tots els regidors electes, a l'efecte 

de que responguin: “sí, ho juro, o sí, ho prometo”. 

 

La Secretària procedeix a la lectura de la fórmula : ““Jureu o prometeu per la vostra 
consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de 

l'Ajuntament de Mont-roig del Camp amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la 

Constitució i l'Estatut d’Autonomia de Catalunya?” 

 
Jordi Alemany Ardit:  Si ho prometo. 

Irene Aragonès Gràcia: Si, ho prometo per imperatiu legal i manifesto el ferm compromís 

que continuaré treballant a  la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment 
justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada. 

Annabel García Echevarria: Si, ho prometo per imperatiu legal i amb fidelitat a Mont-

roig del Camp i a Catalunya. 

Serena Gispert Giménez: Si, ho prometo per imperatiu legal i amb fidelitat a Mont-roig 

del Camp i a Catalunya. 

Simó Gras Solé: Si, ho prometo per imperatiu legal i amb fidelitat a Mont-roig del Camp 

i a Catalunya. 

Juan Miguel Jareño López: Si, lo prometo. 

Cristina Llorens Pardo: Si, ho prometo. 

Elvira Montagud Pérez: Si, ho prometo. 

Fran Morancho López: Si, ho prometo. 

Francisca Ortiz Sánchez: Si, ho prometo. 
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Yolanda Pérez Díaz: Si, ho prometo. 

Vicente Pérez Mula: Si, lo prometo. 

Josep Rovira Pujol: Per imperatiu legal ho prometo i em comprometo a treballar amb 

empatia pel benestar de totes les persones del nostre poble, també em comprometo a 

treballar per la independència del meu país, per tant per restablir la voluntat democràtica 

de l’1 d’octubre i segur, que aquest pròxims 4 anys tindré com a referents als meus avis: 
Josep i Eugeni, que durant la guerra civil van defensar els valors democràtics d’aquest 
país i van lluitar contra el feixisme. 

M. Mar Urisel Roca: Si, ho prometo. 

Manel Vilajosana Ferràndiz: Si, ho prometo per imperatiu legal i manifesto el ferm 

compromís que continuaré treballant a  la construcció d’una Catalunya políticament 
lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada. 

Miguel del Viso Romanos: Si, ho prometo. 

 
El President declara constituït l’Ajuntament de Mont-roig del Camp. 
 
 
Promesa o jurament dels regidors i regidores i declaració de constitució de la 
Corporació. 
 
 
4. Elecció de l’Alcalde/ssa. 
 

El President dona la paraula a la Secretària per tal d’explicar el procediment a l’elecció 
de l’Alcalde/ssa. 

La Secretària explica que de conformitat amb l’article 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 

19 de juny, del Règim Electoral General, en la mateixa sessió de constitució de la 

Corporació es procedeix a l’elecció de l’Alcalde, d’acord amb el procediment següent: 

a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les seves corresponents llistes. 

b) Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors, és proclamat electe. 

c) Si cap d’ells obté aquesta majoria, és proclamat alcalde el regidor que encapçali la 
llista que hagi obtingut un nombre de vots populars més alt en el municipi corresponent. 

En cas d’empat es resol per sorteig. 

 

De conformitat amb l’art. 102 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que 

s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, el 
sistema de votació serà la votació ordinària. 
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El President pregunta quins regidors que encapçalin les seves corresponents llistes 

presenten candidatura? 

Els candidats a Alcalde/essa presenten la seva candidatura aixecant la mà. 

 
-Juan Miguel Jareño López en representació de VOX 

-Irene Aragonès Gràcia en representació d’Esquerra Republicana de Catalunya-

Acord Municipal 

-Simó Gras Solé en representació de Junts per Mont-roig del Camp-Compromís 

Municipal 

-Fran Morancho López en representació de Partit dels Socialistes de Catalunya-

Candidatura de Progrés 

 
 
Seguidament, se celebra la votació pel sistema ordinari ( a mà alçada). 

Per ordre de candidatura de menys a més votada:  

-Vots a favor de la candidatura de VOX representada pel Sr. Juan Miguel Jareño 

López?  

-Vots a favor de la candidatura d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord 

Municipal representada per la Sra. Irene Aragonès Gràcia? 

-Vots a favor de la candidatura de Junts per Mont-roig del Camp-Compromís 

Municipal representada pel Sr. Simó Gras Solé?  

-Vots a favor de la candidatura del Partit dels Socialistes de Catalunya-

Candidatura de Progrés representada pel Sr. Fran Morancho López? 

 
El President realitza l'escrutini, el resultat és el següent:  

Vots a favor de favor de la candidatura de VOX representada pel Sr. Juan Miguel 

Jareño López 1 vot. 

Vots a favor de la candidatura d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord 

Municipal representada per la Sra. Irene Aragonès Gràcia  2 vots. 

Vots a favor de la candidatura de Junts per Mont-roig del Camp-Compromís 

Municipal representada pel Sr. Simó Gras Solé .4 vots.  

Vots a favor de la candidatura del Partit dels Socialistes de Catalunya-

Candidatura de Progrés representada pel Sr. Fran Morancho López 9 vots.  

Abstencions: Cap 
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El President, amb la majoria absoluta dels vots queda proclamat Alcalde de l’Ajuntament 
de Mont-roig del Camp, el regidor Sr. Fran Morancho López del Partit dels Socialistes 
de Catalunya – Candidatura de Progrés. 
 
 
Elecció de l'Alcalde/ssa 
 
 
5. Jurament o promesa de l’Alcalde/essa electe i presa de possessió del seu càrrec 

                         
El President demana a la Secretària procedeixi a la lectura de la fórmula de jurament o 
promesa d’acatament de la Constitució. 
 
La Secretaria llegeix: ““Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir 
fidelment les obligacions del càrrec d’Alcalde de l'Ajuntament de Mont-roig del Camp 

amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut d’Autonomia de 
Catalunya?” 

Alcalde: Si, ho prometo 

En aquest moment el president de la Mesa d’edat li dona el bastó a l’Alcalde i li cedeix 

el seu lloc per a presidir la sessió. 

El President de la Mesa d’edat passa a ocupar el seu lloc. 

En aquest moment l’Alcalde procedeix a l’entrega dels pins com a símbol de 
representació municipal als nous regidors electes, ja que han pres possessió del càrrec 

avui per primer cop. 

La Secretària crida per ordre alfabètic als nous regidors per tal que l’Alcalde els hi faci 
entrega: 

Serena Gispert Giménez 

Simó Gras Solé 

Juan Miguel Jareño López 

Josep Rovira Pujol 

M. Mar Urisel Roca 

Miguel del Viso Romanos 

 

Jurament o promesa de l’Alcalde/essa electe i presa de possessió del seu càrrec. 
 

6. Donar compte per part de la Secretària i de la Interventora, de les existències 
dels valors dipositats, de llurs justificants i de l’inventari municipal de béns de la 
Corporació 
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El senyor Alcalde cedeix la paraula a la  Sra. Interventora i a la Sra. Secretària perquè 

donin compte de les existències dels valors dipositats, de llurs justificants i de l’inventari 
municipal de béns de la Corporació. 

La Interventora de la Corporació dóna compte de l’estat de tresoreria amb la presentació 
i explicació dels certificats dels extractes bancaris i de l’estat de conciliació de saldos.  

La Secretària explica que segons consta en l’expedient 11850/2022, en la sessió 

plenària del 12 d’abril d’enguany, es va aprovar l’última rectificació de l’inventari 
municipal referent a l’exercici 2022, de conformat per l’inventari de l’Ajuntament i de les 
dos Entitats Públiques Empresarials dependents d’aquest. 

En l’àmbit de l’Ajuntament es van produir un total de 19 altres de béns immobles, cap 
baixa i diverses modificacions que afecten, entre altres, al règim jurídic d’alguns béns, 
característiques físiques i adscripció a les Entitats dependents per tal de destinar-los als 

serveis que gestionen. 

Així mateix, es van produir dos altes d’obres pictòriques, cap baixa, una alteració de la 
qualificació jurídica dels béns públics adscrits al serveis de cultura i la confecció de 

l’inventari dels vehicles adscrit al servei públic de recollida i gestió de residus. 

En l’àmbit de Nostraigua s’han produït altes de xarxes d’aigua, clavegueram i pluvials, 
un vehicle, una renovació d’instal.lacions i altes i baixes referents a equips tecnològics. 

Finalment, en l’àmbit de Nostreserveis s’han produït altes referents a vehicles, 
maquinària, mobiliari i equips tecnològics; i també, baixes referents a vehicles, 

maquinària i actius intangibles. 

 

 
Donar compte per part de la Secretària i de la Interventora, de les existències dels valors 
dipositats, de llurs justificants i de l’inventari municipal de béns de la Corporació 
 
 
L’Alcalde cedeix la paraula als caps de llista dels diferents Grups Polítics municipals que 

vulguin intervenir,  seguint l’ordre de menor a major representació obtinguda. 

 

 -Juan Miguel Jareño López 

-Vicente Pérez Mula 

 -Irene Aragonès Gràcia 

 -Simó Gras Solé 

 -Fran Morancho López 

 
Parlaments dels caps de llista dels Grups polítics municipals. 
 
 

C
o
d
i 
V

a
lid

a
c
ió

: 
A

N
Z

9
Y

6
D

N
3
C

R
K

Y
6
T

5
N

E
2
F

G
9
5
H

4
 

V
e
ri
fi
c
a
c
ió

: 
h
tt
p
s
:/
/m

o
n
t-

ro
ig

.e
a
d
m

in
is

tr
a
c
io

.c
a
t/
 

D
o
c
u
m

e
n
t 
s
ig

n
a
t 
e
le

c
tr

ò
n
ic

a
m

e
n
t 
d
e
s
 d

e
 l
a
 p

la
ta

fo
rm

a
 e

s
P

u
b
lic

o
 G

e
s
ti
o
n
a
 |
 P

à
g
in

a
 8

 d
e
 9

 

A
C
T
A
 D

E
 P

L
E

N
ú
m

e
ro

: 
2
0
2
3
-0

0
1
2
  
 D

a
ta

: 
2
5
/0

7
/2

0
2
3

https://youtube.com/embed/rnz8H6D-SqI?start=1447&end=1536&version=3
https://youtube.com/embed/rnz8H6D-SqI?start=1447&end=1536&version=3
https://youtube.com/embed/rnz8H6D-SqI?start=1536&end=3307&version=3


 

La presidència aixeca la sessió a l’hora indicada en l’encapçalament d’aquesta acta, la 
qual estenc, com a secretària. 
 
Mont-roig del Camp, a data de la signatura electrònica. 
 

La Secretària, Vistiplau, Sr. alcalde, 
 Fran Morancho López   

 
 
 

Document signat electrònicament al marge 
 
 
 

C
o
d
i 
V

a
lid

a
c
ió

: 
A

N
Z

9
Y

6
D

N
3
C

R
K

Y
6
T

5
N

E
2
F

G
9
5
H

4
 

V
e
ri
fi
c
a
c
ió

: 
h
tt
p
s
:/
/m

o
n
t-

ro
ig

.e
a
d
m

in
is

tr
a
c
io

.c
a
t/
 

D
o
c
u
m

e
n
t 
s
ig

n
a
t 
e
le

c
tr

ò
n
ic

a
m

e
n
t 
d
e
s
 d

e
 l
a
 p

la
ta

fo
rm

a
 e

s
P

u
b
lic

o
 G

e
s
ti
o
n
a
 |
 P

à
g
in

a
 9

 d
e
 9

 

A
C
T
A
 D

E
 P

L
E

N
ú
m

e
ro

: 
2
0
2
3
-0

0
1
2
  
 D

a
ta

: 
2
5
/0

7
/2

0
2
3


